

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 153 (2870)

СРЕДА, 3 августа 1966 года

Цена 2 коп.

Пленум ЦК КПСС

1 августа 1966 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум рассмотрел вопросы первой сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва. (ТАСС).

ТАШКЕНТУ!



Недавно на страницах нашей газеты рассказывалось о том, как идут работы на Ангарском железобетонном заводе № 4 по выполнению срочного и ответственного заказа — изготовлению панелей для жилых зданий столицы Узбекистана.

Изготовленные панели отличаются особой прочностью, способны выдержать девятибалльную сейсмичку, и потому только закладным деталям в панели было двадцать четыре штуки. Кроме того, и внешние они очень отличаются от тех, которые приходилось делать ранее. Фасадная сторона панелей украшена ирразорной крошкой. Оконные переплеты покрашены. Трудящиеся завода постарались, чтобы не ударить лицом в грязь перед ташкентцами.

Сегодня первая партия изделий завода уже находится на пути к Ташкенту.

Фото А. ХАМЗИНА

КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ СТРАНЫ

Уже многие коллективы предприятий города включились в социалистическое соревнование по достижению встречи великого 50-летия. Стронтели, нефтяники, рабочие фабрик и организаций готовят подарки ко дню рождения страны. Вот последние новости предоктябрьской летописи.

Завком комбината наметил провести смотр детского технического творчества. Смотри покажет, как работают технические кружки при домоуправлениях. Готовят встречу 50-летию и механизаторы строительства. Рационализаторы-

механизаторы решили сэкономить более 150 тысяч рублей к концу нынешнего года. С будущего года механизаторы обещали полностью перейти на комплексное благоустройство жилых районов. В соревнование включились коллективы всех бригад, экипажей, участков.

УСПЕХИ ДЕРЕВООБРАБОТЧИКОВ

Хорошими успехами в труде встречают День строителя работники столярного цеха (начальник цеха тов. Кутеев А. М.) деревообрабатывающего комбината № 2. Июльский план они выполнили на 108,6 процента, дав государству более 600 квадратных метров сверхплановых высококачественных и незаменимых в строительстве деревоконструкций — дверных и оконных блоков.

— Тыя в работе, — рассказывает технолог цеха Людия Аркадьевна Небесная, — задает у нас бригада коммунистического труда, руководит которой опытейший и старейший комбинатовский рабочий Кондрат Кондратьевич Ратт. Именно в этой бригаде зарожается все лучшее в цехе.

Не так давно, к примеру, по инициативе немногочисленного коллектива бригады было решено сделать подарок пострадавшему от землетрясения Ташкенту. Крпко сколоченные, сверкающие, свежеокрашенные деревянные конструкции на

два многоэтажных дома уже готовы. Как только краска на них подсохнет, они отправятся к месту своего назначения — в Ташкент.

И таких добрых дел у бригады очень много. В том, что цех добился высокой производительности труда и вырабатывает теперь в сутки не двести-триста, как это было раньше, а четыреста оконных и дверных блоков, тоже заслуга ребят коммунистической бригады Ратта.

Как и все остальные коллективы бригад цеха, рабочие бригады Ратта живут, как говорится, будущим. Идя навстречу своему празднику, они обязались изготовить сверх плана семсот квадратных метров деревоконструкций и уже сейчас могут рапортовать о выполнении этого обязательства. В настоящее время перед ними стоит новая задача: за счет экономии вспомогательных средств снизить себестоимость выпускаемой продукции на 5 процентов. Многие в этом отношении уже достигнуты.

А. КУБАНСКИЙ.

Что, где, когда...

СООБЩАЮТ НАШИ
КОРРЕСПОНДЕНТЫ

ДЛЯ МАЛЕНЬКИХ И БОЛЬШИХ

В трех километрах от поселка Одинска, в пойме Кюта, в теи столетних елей и тополей приоткрылись три белокаменных одноэтажных корпуса. Ронга огласилась детскими голосами. Здесь «пропалась» еще одна республика краснотелых — пионерский лагерь треста Сибмонтавтомагма.

«Пропалась» надолго. Пока в лагере отдыхает 100 ребят в сезон. Осенью над спальным корпусом будет надстроен второй этаж, смонтирована система электроотопления, лагерь сможет принимать одновременно 200 ребят. Уже построены столовая на 50 посадочных мест, баня, корпус для обслуживания персонала. Воду для питья насосы качают с 60-метровой глубины. К лагерю проложены электролиния, гра-

вильная дорога.

Зимой на базе лагеря будет функционировать профилакторий монтажных организаций города.

СВОЙ ШИРОКОФОРМАТНЫЙ

Года через полтора-два в Ангарске будет свой широкоформатный кинотеатр. Исполком уже определил место строительства такого кинотеатра — микрорайон № 12 «а». Проектировщики строительства приступают к разработке проектно-сметной документации на привязку и строительство.

Кинотеатр будет рассчитан на 800 мест.

СКОРО НОВОСЕЛЬЕ

В Байкальске, за школой-интернатом № 13, рядом с административным корпусом СМУ-3, выросло еще одно трехэтажное здание. Здесь в первых числах августа справит новоселье контора СМУ-4.

В нижнем этаже монтируется автоматическая телефонная станция на 300 пар. Имеется красный уголок на 80—100 мест.

Неподалеку от административных корпусов на месте нынешнего болота предполагается построить производственные базы этих управлений.

Недавно справила новоселье контора управления автомобильного транспорта. Их новое здание расположено рядом с автобазой № 8, в Байкальске.

ПО ТРАДИЦИИ

Выставка цветов и экспонатов садоводства в Ангарске стали традиционными. Ныне такая выставка будет проходить 27—28 августа в сквере «Пионер».

Исполком утвердил комиссию по подготовке и проведению выставки.

НОВЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

ХАНОЙ Стратегические бомбардировщики США «Б-52» 30 июля подвергли бомбардировке южную часть демилитаризованной зоны в километре от реки Бенчай, где проходит демаркационная линия между северными и южными Вьетнамом.

Американская авиация бомбардирует ирригационные сооружения ДРВ. Только за последние два дня она неоднократно бомбила дамбы в провинциях Тхайбинь и Намха.

Эти варварские действия американских пилотов направлены на то, чтобы вылить наводнения, погубить урожай и подвергнуть опасности жизнь миллионов людей.

РАЗГУЛ РАСИЗМОВ В ЧИКАГО

НЬЮ-Йорк Толпы расистских хулиганов в Чикаго на глазах полицейских учинили массовое избиение участников марша протеста против расовой дискриминации при сдаче жилья. 3 тысячи молодчиков окружили 450 демонстрантов — негров и белых — и стали забрасывать их бутылками и камнями. В результате около 50 человек ранено.

(ТАСС)

ВКЛАД СССР
НЬЮ-Йорк, 2 августа.
(ТАСС). Советский Союз обя-

зался поставить 75 миллионов доз вакцины для борьбы с оспой в различных районах мира.

Новое В мире

Решение о проведении борьбы с оспой было принято в этом году на майской сессии Всемирной организации здравоохранения.

ЛОНДОН. В ночь на 1 августа министерство колоний Великобритании прекратило свое существование. Ушел в прошлое один из символов бывшего имперского величия.

Впрочем, взявшись от этого немого. Пухлые досы перенесли в соседнее министерство по делам содружества наций. Из его названий убирают слова «по делам» и теперь, как сообщила канцелярия премьер-министра, оно будет именоваться просто: Министерство содружества наций.

Местные обозреватели сходятся на том, что правительство Вильсона всего лишь упрощает министерскую структуру, ликвидируя

ТЕНИ ПРОШЛОГО

заодно слишком уж непопулярное название. Последней в рамках национально-освободительного движения сильно сократил размеры Британской империи, однако и сейчас еще под властью короны, к какому бы величеству ни принадлежали, остаются добрых два десятка территорий, живущих безвильности. Лондон продолжает слать свои инструкции в различные уголки земного шара тридцати английским губернаторам.

«В конечном итоге содружество наций — это инф. попытка удержать тени ушедшего прошлого — створенно признает газета «Сан-ди телеграф».

ВМЕСТЕ С АГРЕССОРАМИ

ЛОНДОН. Английское правительство выступило в поддержку нового агрессивного шага Соединенных Штатов во Вьетнаме — бомбежки демилитаризованной зоны. В то время как американские бомбардировщики обрушивают свой американский груз на территорию между ДРВ и Южным Вьетнамом, представитель Английского министерства иностранных дел сделал заявление о том, что эти бомбар-

дировки совместными с предыдущими атаками на цели как в Северном, так и Южном Вьетнаме. В лондонских политических кругах подчеркивают, что это явилось одним из основных результатов совещания в Вашингтоне. В Вашингтоне, где он вел переговоры с президентом Джонсоном. Ряд обозревателей газет отвечает особую ответственность, которую несет Англия в условиях дальнейшей эскалации грязной войны США.

ШКОЛА — СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ НЕ ВТОРОСТЕПЕННЫЙ ОБЪЕКТ

Любая строительная площадка привлекает всегда своим разноголосым шумом — спешат машины, подвозят материалы, кланяется кран. Покрывают стروповышки. Но в третьем микрорайоне на строительстве школы на 960 мест мы не увидели ничего похожего. Два—три человека не спеша отравляют траншею под фундамент, готовят опалубку под бетонированный ростверк. В нескольких метрах уныло лежит на боку темно-красная машина башенного крана, рядом разобранная лебедка. Значит, кран встанет на ноги только через неделю.

Картина эта повторяется изо дня в день. Недели раньше десятка два практикантов профтехучилища бели кипичную кладку цоколя. Сейчас они ушли на экзамены, а нескольких каменщиков спешно сняли и бросили на возведение входной арки в парке строителей. Там началась подготовка к празднованию Дня строителя.

Слов нет, дата, конечно, знаменательная для строителей, но вряд ли стоит в столь горячие для них дни бросать и без того малочисленные силы участка на возведение «триумфальных» арок.

— Для нас все объекты одинаковы, — любят говорить в СМУ-1. И слова подкрепляют действиями, вот свежий тому пример.

Вернемся к школе. Она подлежит сдаче в эксплуатацию в декабре нынешнего года. Это значит, все общестроительные работы должны быть закончены в рекордно короткие сроки. А они еще и не начаты в полную силу.

Я думаю, нет необходимости сейчас распространяться о значении своевременного ввода школ. Англичане лучше других знают о переполненности и перегруженности дневных школ в близлежащих к новостройкам районах, о трехмесячных занятиях в этих школах.

Совсем недавно об этом шел разговор на сессии горисполкома, где депутаты высказывали особую тревогу о ходе школьного строительства. Чтобы усилить контроль, ускорить ход строительства, была даже создана оперативная депутатская группа, своего рода депутатский «пржектор». Первое же знакомство прожектористов с состоянием дел на школьных строительных площадках показало, что изменений в лучшую сторону не произошло.

Школа в третьем микрорайоне, о которой шла речь выше, считается в лучшем положении в смысле производства строительной — монтажных работ. Но ведь и здесь, на лучший из школ, в 147 тысяч стоимости всех строительной — монта-

ных работ строители освоили только семнадцать тысяч! Что же говорить о других школах? На школе в 12-м микрорайоне даже не приступали к фундаменту, хотя из 370 тысяч стоимости строительства этой школы 220 тысяч надо освоить в этом году! Судьба строительства двух других школ — в пятом микрорайоне и 207 квартале — покрыта, как говорится, мраком.

Каковы же причины столь медленной раскладки строителей? Во-первых, отсутствие рабочей силы. Квалифицированные бригады каменщиков заняты в Новом Ленинке. Объектов на третьем участке СМУ-1 много, людей мало. Из 180 человек, требующихся для полного обеспечения всех объектов рабочей силы, на участке пока 110 постоянных рабочих, из них специалистов вдвое меньше.

И второе — крайне медленные темпы. Вопрос о строительстве школы в третьем микрорайоне был решен еще в марте — надо строить! Однако СМУ-4 вяло бить сваи только в апреле, забыли некачественно и с опозданием.

Домостроители составили график производства работ на школе, но первые же сроки были сорваны. Так по графику ростверк должен был закончен к 25 июня, однако и на сегодняшний день выполнена только часть его. К 1 июля должны были засыпать грунт под пол, но это не сделано и поныне.

Справедливости ради, надо отметить, что не только строители виноваты с опозданием строительства школ. Часть вины падает и на укс нефтяников, которые еще в марте добились разрешения финансирования школы за счет промышленного строительства, а документально оформил его только в июне.

Положение на строительстве школ тревожное, оправдания этому нет. Все это трудно объяснить иначе, чем хозяйственной близорукостью. Положение на школах — прямое свидетельство того, что важнейшие пусковые объекты года домостроители продолжают считать второстепенными.

К. ЛУКАШОВА.



(Продолжение.
Начало в № 152)

Вскоре я получил и Ворошилова телеграмму, в которой он сообщал, что ваше предложение о переброске 1-й Конной Армии на Северный Кавказ одобрено. В телеграмме говорилось также, что Северо-Кавказский фронт преобразуется в Северо-Кавказский военный округ, командующим назначается Ворошилов, а я — его заместителем и членом Революского округа, оставаясь одновременно командармом 1-й Конной. Ворошилов спрашивал моего согласия на замену Мишина в должности члена Революского конармии Андреем Сергеевичем Бубновым. Я ответил, что против Бубнова не возражаю.

Имея теперь официальную директиву о передислокации конницы и создании Северо-Кавказского военного округа, я занялся организацией похода Конармии: разметил маршрут, пункты дневок и ночевок. Перед конармейцами стояла все та же задача — ликвидация всех встретившихся в пути банд. Вести армию должен был Степан Зотов, начальник полевого штаба 1-й Конной.

Договорившись с Зотовым обо всем, мы с начальником особого отдела Конармии Трушным уехали поездом в Ростов.

ПРИЕХАЛИ в город 3 июня. Был выходной день, командующего фронтом и члена Революсовета на месте не оказалось. Я вызвал начальника особого отдела фронта, чтобы выяснить обстановку. Его информация была обширна: настроение войск, состояние борьбы с бандитизмом. На территории вновь созданного Северо-Кавказского округа орудовала 21 тысяча вооруженных бандитов. Это были остатки разгромленных денкинских войск. Фронт вел с ними борьбу, но работа эта отличалась необычайной сложностью: разрозненные отряды бывших денкинцев и сочувствовавших им были очень подвижны. Они спускались с гор, грабили, убивали и прятались обратно в свои логова. Самая крупная банда — полковника Овчинникова — насчитывала 1200 человек, самая маленькая — полковника Васильева — 7. Со временем все эти банды мы уничтожили, а пока события разорачивались так: велел за начальником особого отдела я вызвать председателя ДонЧК Фомина и его заместителя Звякина.

Фомина и Звякина значительно расширили уже имевшиеся у меня сведения. Они сообщили, что особенно активные банды, деятельность которых носит политическую окраску, орудуют в районе Усть-Медведицкой станции, другие банды скорее уголовно-характера.

— А кроме того, у нас есть еще одна новость, — говорил Фомина — О ней мы еще никого не информировали. Дело в том, что на нашей территории почти сформированы 63 тысячи доирских и кубанских казаков. Движение названо — «Вторая повстанческая волна Юга России». *1) Владомирский — контрреволюционный

*2) Тя повстанческая волна Юга России, поддерживаемая белогвардейскими врагелесскими десантами, выдвинувшая на Дону и Кубани, была разгромлена частями Красной Армии весной 1920 года.

К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

КОНЕЦ ВТОРОЙ ВОЛНЫ

Семен БУДЕННЫЙ,
Маршал Советского Союза

Северо-кавказский ВККЖЕЛЬ (Всероссийский железнодорожный профсоюз) Северо-Кавказской железной дороги. Военный руководитель — бывший генерал царской армии, князь Ухтомский, ныне заместитель начальника оперативного управления Северо-Кавказского фронта. Ухтомский — человек очень смелый, в первую мировую войну имел четыре штыковых ранения. Азынтант Ухтомского — чекист — в отсутствие своего «начальника» сфотографировал полные списки повстанцев. О заговоре у нас есть все данные, — продолжал Фомина. — Ухтомского можно брать хоть сейчас.

Кроме того, Фомина добавил, что в гирле Дона скрывается штаб полковника Назарова, который некоторое время назад во главе десанта был заброшен Врангелем, а после того, как десант разбился, с оставшимися в живых белогвардейцами затаялся в камышах. Ухтомский поддерживает с Назаровым постоянную связь при помощи катера, который кстати сказать, любезно «предоставило» ему ДонЧК. По сведениям Фомина, 20 июня повстанцы должны были захватить Ростов. У Ухтомского уже имелся заранее заготовленный приказ о назначении Назарова командующим Ростовским округом. Было известно также, что оружие имелось только у 3-х тысяч повстанцев, остальных предполагалось вооружить за счет Ростовского арсенала.

Вот какими сведениями обогатился я в день приезда в Ростов, по месту, так сказать, моего нового назначения.

Нужно было принимать какие-то решительные меры, а испытанной Конармией под руками не было, по моим подсчетам, она должна была прибыть не раньше 10-го июля. На следующий день я встретился с командованием бывшего Северо-Кавказского фронта, зная уже больше их о том, что творится в округе. Познакомился и с Ухтомским. Ему было лет под шестьдесят, а может быть и меньше — его белые,

как лунь, волосы мешали точно определить возраст. Высокий, подтянутый и прямой. Он был именно таким, каким обаян был быть хорошо вышколенным, знающий себе цену генерал царской армии.

Где находилась в данный момент 1-я Конная Армия, Ухтомский знал абсолютно точно: именно оперативное управление фронта, в котором он служил, следило за ее продвижением. А будь армия вместе со мной, с повстанческим движением можно было бы покончить без кровопролития: стоило разместить части Конной по тем селам, где находились повстанцы.

И все же мы начали действовать решительно. Трушин, Фомина и Звякин арестовали Ухтомского. Я продиктовал ему записку, в которой он приказывал Назарову явиться к нему в Ростов. До сих пор не могу забыть великолепный каллиграфический почерк Ухтомского, бывшего топографом по специальности.

Арестованный Ухтомский вел себя вранно, сказал, что в Советскую власть никогда не верил, что сам он по убеждению монархист, но на династию Романовых не настаивал, соглашался на любую умную человека, поскольку Николая II таковым не считал.

Назаров не усомнился в позилности распоряжения Ухтомского, приехал в Ростов и был арестован.

Я велел привезти к себе их обоих и сообщил, что распоряжением ускорить продвижение 1-й Конной Армии, скоро она будет в районе Ростова. Спрашиваю, против кого и во имя чего организовали они восстание? Отвечают — против существующих властей. А властям в вилу не вернется, по их словам, нераспорядительность, экономическая и хозяйственная беспомощность, nepоpотливосты.

И действительно, если не разбираться в причинах, если не доискиваться до первоисточника и не знать истинных виновников беспорядка, последствия так называемой бесхозяйственности имелись налицо.

(Продолжение следует).

ДО ВСТРЕЧ!

Театральный зал Дворца культуры не смог вместить всех желающих побывать на ирощальном спектакле «Юстина» Государственного Новокузнецкого театра им. Серго Орджоникидзе. Двадцать дней работала этот театральный коллектив в нашем городе. Англичане познакомились с интересными спектаклями: «Живой труп», «Раба своего возлюбленного», «Юстина», «День свадьбы», «Офицер флота», «Снежная королева» и другими.

Тысячи англичан побывали на спектаклях театра. 31 июля, в день закрытия гастролей, Ангарский горком КПСС и горисполком наградили коллектив театра за успешную работу в Ангарске Почетной грамотой и вручили ему приветственный адрес. Коллектив Дворца культуры «Нефтяник» подарил театру модель установки высокого давления.

— Маршрут наших гастролей всегда теперь будет лежать через Ангарск, — сказал в отлетном слове директор театра В. Битинский. — Мы благодарим ангарчан за внимание и теплый прием. До новых встреч!

ФОТО-ОБВИНЕНИЕ

Этот снимок явно не украшает нашу газету. Но мы были вынуждены поместить его, чтобы показать, какую иногда находчивость проявляют работники домоуправления. Вот взяли и поставили мусорные ящики буквально в десяти шагах от детского сада № 13 в 85-м квартале. Пусть «в гости» к детям летают птички мух... Как говорится, комментари здесь излишни.

Фото А. ОЗЕРСКОГО



ОДЕССКАЯ ОБЛАСТЬ. Традиционный праздник «День урожая», посвященный окончанию жатвы и выполнению плана-заказа государства, справили труженики колхоза имени Суворова Коминтерновского района.

Урожай выращен здесь отменный — 32—40 центнеров озимой пшеницы дал каждый гектар. Государству продано 2,200 тонн зерна и еще 400 тонн колхоза продаст дополнительно.

На снимке (слева направо): герои жатвы — комбайнеры Г. А. Прус, П. Н. Чистяков, Н. Д. Желясков, М. А. Дерли и Г. Н. Прус.

Фото А. Фатева.
Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 августа, СРЕДА

10.30 — Художественный фильм «Тайна старого замка», 1-я серия.
10.30 — Деда, события, люди.
19.15 — Еженедельник «Старт».
19.30 — Репортаж о футбольном матче.
20.20 — «Пять минут истории». Доклад Дудина «Вчера была война».
20.35 — Художественный фильм «Тайна старого замка», 1-я серия.

4 августа, ЧЕТВЕРГ

19.00 — Для детей. «Шаг в загадочный мир».
19.10 — Деда, события, люди.
19.25 — Рассказы о депутатах «Герой труда».
19.45 — «Как вы отключаете?». Передача по письмам телезрителей.
20.05 — Кинохроника.
20.15 — Спектакль Ады-Атинского драматического театра имени М. Ю. Лермонтова.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

«К НЕФТЯНИК» — «Тобого» имеет курс: 13, 15, 17, 19, 21.

«МИР» — В зале только девушки: 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Герой пономеле: 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Зал «Восход» — Карамболь: 19, 21. С 4 августа Зал «Луч» — Пиво: 11, 12-50, 14-40, 16-30, 18-20, 20, 22. Зал «Восход» — Герой пономеле: 19, 21.

«ПИОНЕР» — Авананги на входе: 11-45, 13-30, 15-40, 16-50, 18-30, 20-10, 21-50. Малый зал — Дружба со взломом: 16, 18-40. Ева хочет спать: 17, 19-40, 21-20. С 4 августа Молодость: 10, 11-35, 13-10. Залочный пассажир: 14-45, 16-35, 18-25, 20-15, 22. Малый зал — Дружба со взломом: 16, 18-45. Любимые Новгорода: 17, 19-45, 21-30.

«ПОБЕДА» — Погона: 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ЭНЕРГЕТИК» — Заверло последних: 17, 19, 21. С 4 августа — Кето и Кот: 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Король Дроздобор: 17, 19, 21.

«КОМСОМОДЕЦ» — Триада: 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

ВНИМАНИЮ

АНГАРЧАН!

Абонентное бюро треста Ангарскгаз работает в следующие часы:

прием заявок на замену баллонов с 7 до 21 часа, перерыв на обед с 12 до 13 часов.

Замена газовых баллонов производится в две смены с 8 до 16 и с 14 до 22 часов.

Телефон: 2-44-16, выходные дни — суббота, воскресенье. (507)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета. 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.

СБОРНАЯ МИРА

В стиле западных журналистов предвосхищать события. И на сей раз чемпионат был еще не закончен, когда Би-Би-Си предложила телезрителям свой вариант состава сборной мира. Вот как он выглядит: вратарь Бенкс (Англия), защитники — Санчис (Испания), Шульце (ФРГ), Мур (Англия), Марзолини (Аргентина).

Полузащитники — Беккен-Суэр (ФРГ), Р. Чарльтон (Англия), Воронин (СССР). Нападающие — Бене (Вен-

грия), Пеле (Бразилия) и ЭА-себио (Португалия).

Известный в прошлом английский футболист Билли Райт, выступающий ныне в качестве комментатора Би-Би-Си, так сказал по поводу этого выбора: «Думаю, что мы присутствовали на последних выступлениях на наших стадионах несравненного Льва Яшина. Как-никак ему 37 лет. Яшин, несомненно, в конце своей великой карьеры. Он играл бесподобно. Но мы все-таки предпочли Бенкса, потому что английский голкипер моложе и потому перспективнее».

По поводу защитников Билли Райт заметил, что здесь у журналистов Би-Би-Си не бы-

ФУТБОЛ

ло никаких сомнений. В линии полузащиты он особенно отметил Воронина: «Этот советский футболист показал себя настоящим хозяином середины поля. И мне было несколько обидно, — сказал он, — что никогда его держали в стороне. Хотя я понимаю, что это вынужденный шаг. В частности, в матче с Португалией. Я бы вообще сказал, что Воронин — лучший в этой тройке, если бы не было Бобби Чарльтона, которому я, как англичанин, должен отдать предпочтение. И по поводу нападающих. Эта тройка не имеет себе равных. Все же мы бы попали разве только Альберт, но он, к сожалению, блеснул только в матче с Бразилией, а в остальных встречах не подтвердил своей репутации». (АПН).

ПОРА ГРИБНАЯ

ГРИБЫ растут с ранней весны и до поздней осени во всех лесах Советского Союза, но особенно богата ими наша Сибирь. Чего только не родит земля! Тут и грузди, и рыжики, и сыроежки, и волнушки, и масленки, и гладыши, и березовики. Растут возле Байкала даже знаменитые белые грибы. Растут, причем, не как попало, а обязательно по соседству с определенными древесными породами. Так, например, березовик или, как его многие называют, обабок, волнушку встретишь лишь около березы, рыжики — около сосны или ели, масленко растет всюду, где есть сосновые леса, чаще в молодняке, на опушках и близ дорог, груздь — в березовых и смешанных с березой лесах, опята, одни из поздних грибов, растут обычно по группам на пнях, корнях, около стволов хвойных и лиственных деревьев и т. д.

Что же касается сроков времени появления обилия и скорости роста грибов, то они бывают различны и в значительной степени зависят от почвы. Урожайность грибов обычно бывает в те годы, когда жаркая летняя погода сопровождается обильными дождями, теплыми зимами и утренними туманами. В нашей

лесной зоне росту грибов часто мешает недостаток влаги и ранние ночные заморозки.

Обычно первыми ларам сибирского леса являются березовики, маслята. Их можно найти уже целыми семействами в июне—июле. Рыжики, волнушки появляются значительно позже — в августе, грузди — в августе—сентябре, опята — в начале сентября. Но в зависимости от погоды грибы появляются и раньше этих сроков. Так, в прошлом году первые маслята и березовики появились 20 июня, а в этом году их можно найти в первой декаде июня.

Необычно раннее появление грибов объясняется теплой погодой, сопровождаемой обильными дождями. Первая ночная гроза с дождем у нас отмечалась второго июня, а последние дожди и грозы были 9—10 июня. На пригретых соленых местах необычно рано появились подберезовики и маслята. Тут, где сейчас 12 микроградусов, 2 года назад было столько грибов, особенно маслята, что, как выражаются грибники, хоть косой коси. Многие грибники-любители, в том числе и автор этой заметки, возвращались всегда домой с корзинами, наполненными маслятами, рыжиками и березовиками.

Нынешнее лето по всем приметам сулит хороший урожай не только грибов, но и ягод. Грибники-любители, а также и ягодоики, готовьте лукошки!

Н. САМОХВАЛОВ.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

Ангарская счетоводно-бухгалтерская школа (ул. Иркутская, 49, телефон: 90-24) проводит прием в группы подготовки бухгалтеров и счетоводов.

Часы приема: с 10 до 12 и с 17 до 19 (563)

АНГАРСКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 4 объявляет прием учащихся на 1966—1967 учебный год по специальностям:

1. Токари-универсалы. Срок обучения 10 месяцев, образование 10—11 классов.
2. Токари-универсалы. Срок обучения два года, образование не ниже 8 классов.
3. Слесари по ремонту промышленного оборудования. Срок обучения два года, образование не ниже 8 классов.

Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 16 лет. Вступительные экзамены не проводятся. К заявлению о приеме на имя директора училища прилагаются:

1. Документы об образовании.
2. Свидетельство о рождении.
3. Характеристика из школы или с последнего места работы.
4. По три фотокарточки 3х4, 4х6 с угольком.

Медицинскую комиссию проходит по направлению училища. Паспорт предъявляется лично.

Адрес училища: г. Ангарск, проспект Кирова, 38. (103)

Вечерняя школа № 9 (ул. Школьная, школа № 27) производит запись на 1966—67 учебный год во все классы средней школы и классы ускоренного обучения в понедельник, вторник, четверг и пятницу с 19 часов. В эти же дни производится консультация. (38)

Ангарский авторемонтный завод — слесарей-разборщиков автомобилей, слесарей по ремонту оборудования, газосварщиков, шифовщиков, подсобных рабочих. (73)

СИБТЕХМОНТАЖ — секретаря-машинистку, инженера или техника-строителя.

Обращаться 7-й район. АМУ-2, телефон: 88-38. (57)

НЕДОВОЛЬНЫ!

Несмотря на дождь и сильный ветер, международный аэропорт Буэнос-Айреса переполнен. Здесь собрался тысяча людей, чтобы торжественно встретить сборную Аргентины, возвращающуюся из Лондона. Уже у трапа самолета журналисты взяли первые интервью.

— Мы заслуживали победы над Англией, — заявил капитан сборной Убалдео Раттин. — Удаление меня с поля немецким арбитром ничем не было оправдано. Каждый раз, когда я, как капитан, пытался с ним поговорить, арбитр отталкивал меня недружелюбным жестом, покрикивая: «Payel, Payel» — «Назад!», «Назад!». Очень жаль, что над нами одержала верх такая средняя по силе команда.

Более определенно высказался по адресу организаторов турнира левый полусредний сборной Аргентины Эрмидо Онега:

— Развевая окончательно миф об английской корректности и порядочности. Все мы убедились в том, что в Лондоне существовал полнейший заговор, целью которого было избавиться от южноамериканских команд, столь неудобных для Англии.

Англия жаждала реванша и пошла даже на риск, чтобы добиться его, маневрируя по кривым дорожкам, так как не могла этого сделать в честной борьбе. (АПН)

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Результаты игр за 29—30 июля: «Ангара» — «Селенга» — 1:0, «Океан» — «Рыбак» — 3:0, «Старт» — «Забайкалец» — 1:0, «Торпедо» — «Шахтер» (П) — 1:0, «Цементники» — «Прогресс» — 4:0, «Шахтер» (К) — «Металлург» — 1:1.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 3 АВГУСТА

Команда	И	В	Н	П	Мячи	О
«Океан»	11	3	3	5	21—20	23
«Старт»	17	9	5	2	26—12	24
«Металлург»	17	7	9	1	16—9	25
«Локомотив»	16	9	4	3	22—8	22
«Селенга»	17	7	6	4	23—12	20
«Шахтер» (П)	17	7	6	4	15—10	20
«Торпедо»	17	5	6	6	18—17	16
«Цементники»	17	6	4	7	20—20	16
«Авангард»	15	4	7	4	15—16	15
«Ангара»	17	4	7	6	13—17	15
«Иртыш»	16	6	3	7	11—21	15
«Рыбак»	17	5	4	8	17—25	14
«Забайкалец»	17	4	5	8	19—16	13
«Амур»	16	3	5	8	15—21	11
«Прогресс»	17	4	2	11	19—37	10
«Шахтер» (К)	17	1	5	11	3—22	7

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 августа в 16 часов в партакбюсте горкома КПСС состоится семинар лекторов-международников.

Приглашаются все международники и окончившие факультет международных отношений.

Правление общества «Знание».

Редактор В. КУЗЬМИН.

Ангарское молотное управление треста Союзлифтотаж — рабочих по монтажу лифтов и по монтажу канатных дорог; работа связана с командировкой.

Обращаться: квартал 86, дом 4, участок, телефон: 97-42 (50)

МЕНЯЕМ:

Двухкомнатную квартиру в квартале «Б» и комнату в Ангарске на тракторном квартале в кварталах «А», «Б», «В». Обращаться: 178-34-11, телефоны: 4-12-15. (70)

Коллектив Ангарской городской типографии и редакция городской газеты «Звезда коммуны» выражает глубокое соболезнование Клыковой Ане Петровне по поводу трагической гибели любимого сына.

САШИ